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Ata da reunião da Comissão 
Organizadora do Processo Seletivo – 
Turma de 2015, do Programa de Pós-
Graduação em Direito Constitucional 
da Faculdade de Direito da 
Universidade Federal Fluminense. 

 

Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e quatorze, às 09:30h, 

teve início a reunião da Comissão Organizadora do Processo Seletivo – Turma de 

2015, do Programa de Pós-Graduação em Direito Constitucional da Faculdade de 

Direito da Universidade Federal Fluminense, com a presença dos Professores André 

Saddy, Eduardo Val, Enzo Bello e Rodrigo Costa, bem como da discente Laize 

Benevides. Ausente o professor Marcus Fabiano Gonçalves. 

 

O professor Enzo Bello fez a leitura do ponto da pauta: logística do processo seletivo 

discente 2015.  

 

O professor Enzo Bello informou que a Secretaria do PPGDC elaborou um 

mecanismo de não identificação para a realização das provas. Em seguida, 

esclareceu que esta comissão é responsável por pensar a logística da seleção e 

elaboração das questões das provas, tendo em vista que todos os professores do 

programa compõem a banca de seleção, podendo (e devendo) participar do 

processo seletivo. 

Foi marcada reunião de escolha das questões e consolidação dos gabaritos para 8h 

do dia das provas de conhecimento específico e de proficiência em línguas. 

Decidiu-se que a supervisão das áreas da prova de proficiência será feita pelos 

seguintes professores: Rodrigo Costa – francês; André Saddy – inglês; Enzo Bello – 

italiano; e Eduardo Manuel Val – espanhol. 
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Decidiu-se que todas as provas devem ser corrigidas por 2 professores, sendo a 

nota a média da atribuída por cada avaliador, incluindo a prova de proficiência. 

Os textos das provas de idiomas terão, em média, 3 páginas tamanho A4, e a 

avaliação será feita a partir de uma questão interpretativa. 

As questões da prova de conhecimento específico serão elaboradas de forma a 

articular a totalidade dos textos indicados para cada área. 

Estabeleceu-se que as provas serão corrigidas nos dias 10 e 11 de novembro, entre 

09h e 18h. 

Indicaram-se os seguintes textos para as provas de proficiência em línguas: (i) 

Espanhol: ÁVILA SANTAMARÍA, Ramiro. Perspectiva del pensamiento crítico 

andino. In: Idem. El neoconstitucionalismo transformador: El estado y el derecho en 

la Constitución de 2008. Quito: Abya Yala, 2011, p. 35-50; (ii) Inglês: JOHNSTON, 

Hank. The social movement society. In: Idem. States and social movements. 

Cambridge: Polity Press, 2011, p. 65-71; (iii) Italiano: COSTA, Pietro. La lotta contro i 

diritti. In: Idem. Cittadinanza. 2ª ed. Bari: Laterza, 2009, p. 122-130; e (iv) Francês: 

PRADEL, Jean. Le Droit Commun de la Sanction. In: Idem. Droit Pénal Comparé. 

Dalloz-Sirey, 1995, p. 490-493. 

 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e extraído o presente extrato, 

que vai assinado pelo Professor Doutor Enzo Bello, coordenador do PPGDC. 

 
ASSINADO NO ORIGINAL 

_______________________________ 
PROF. DR. ENZO BELLO 
(Coordenador do PPGDC) 

 
 

 


